

Композитор Матвей Исаакович Блантер

Оркестр духовых инструментов
МОУ ДО «Дворец пионеров»

Матвей Исаакович Блантер

Матвей Блантер – крупнейший советский композитор-песенник. Является автором более чем 200 песен, сюиты для голоса с оркестром, оперетт, музыки к спектаклям, кинофильмам, радиопостановкам. Для всех его песен характерны импульсивность, открытость, чувство юмора, оптимизм. Мелодии композитора яркие, очень индивидуальные, легко запоминающиеся. В своём мелодическом творчестве наследует традиции М.И. Глинки, П.И. Чайковского.

- ▶ Член Союза композиторов СССР

Биография

- ▶ Матвей Блантер родился 28 января 1903 года в Почепе в еврейской семье, в которой было четверо детей. Его отец Исаак Борисович имел стружечный завод и керосиновые склады, занимался зерноторговлей.
- ▶ Ещё до Первой мировой войны семья переселилась в Курск, где Матвей обучался, пел в хоре, участвовал в оркестре драматического театра.
- ▶ В 1915–1917 годах учился в Курском музыкальном училище
- ▶ С 1920 по 1933 годы – театральный композитор и заведующий музыкальной частью в эстрадно-артистической студии «Мастерская Н.М. Форрегера» («Мастфор») в Москве, в Ленинградском театре Сатиры, в Театре обозрений Дома печати и Магнитогорском драматическом театре.
- ▶ С 1936 года – художественный руководитель Государственного джаз-оркестра СССР.
- ▶ Активно занимался творчеством до 1975 года.

Самые известные произведения

«Партизан Железняк»	«Песня о Щорсе»	«Молодость»	«В путь-дорожку дальнюю»	«Футбольный марш»
«Песня о Хиросиме»	«Казачи-казаченьки»	«До свидания, города и хаты»	«Моя любимая»	«Жди меня»
«В лесу прифронтовом»	«Песня военных корреспондентов»	«Огонёк» «Катюша»	«Как служил солдат»	Цикл песен на слова Б. Окуджавы
«Лучше нету того цвету»	«Враги сожгли родную хату»	«Пшеница золотая»	«Кони-звери»	«Черноглазая казачка»
«Летят перелётные птицы»	«Присядем, друзья, перед дальней дорогой»	Детские песни на слова С. Маршака, С. Михалкова, В. Лебедева-Кумача	Цыганские песни	«Пушки молчат дальнобойные»

Память

- ▶ Музыка Блантера вошла в золотой фонд советской культуры. Его песни исполняли Леонид Утёсов, Владимир Нечаев, Георгий Виноградов, Иосиф Кобзон, Лидия Русланова. Марк Бернес, Булат Окуджава, Ансамбль песни и пляски Российской армии имени А.В. Александрова
- ▶ Лирическая песня «Катюша», написанная на стихи М. В. Исаковского в 1938 году, стала поистине народной и одним из символов Великой Отечественной войны. В последующем мелодия «Катюши» стала вообще одним из символов России, мелодия и сама песня исполняется повсеместно, как в России, так и во многих зарубежных странах.
- ▶ Другая известнейшая песня «Летят перелётные птицы» — сильнейшей патриотической направленности. А «Футбольный марш» до сих пор исполняется перед каждым футбольным матчем в России и ряде бывших республик СССР.



Домашнее задание

- ▶ Создать презентацию о жизни и творчестве советских композиторов времён Великой Отечественной войны
- ▶ Прислать на почту young-yar@yandex.ru с пометкой «Духовой ДЗ» до 29.03.2020